

## 逆境创业方显强者本色

任丽峰，1989年毕业于上海理工大学机械学院，现任环球资源中国培训发展总经理。

### 任学姐跟我们聊着

她回忆当年在学校的情景时，灿烂的笑容在脸上洋溢开来。她说：“在学校的日子是最美好的，候，上海理工大学是一草一木都让我怀校食堂的大排是最好的，有时间的话我一定会的恩师，看看我的母起好好聚聚……”任  
着在上理的日子，笑声传遍了她办公室的每一个角落。



任丽峰

特别是在大学的时个美丽的地方，那里念，我还记得那时学吃的，而且还不贵。回去的，回去看看我校，和我的老同学一学姐就这样和我们聊

我们询问她当年就业的经历，她说当年还是分配法，但是自己并不安于就在那个岗位，她不相信自己就会这样下去，她要干自己想干的，她有自己的梦，没什么能阻止她。开始她也是从基层做起，对于刚毕业的她知道这是必经的路。她说了一句话让我们印象深刻：“无论在哪个岗位，哪怕自己再怎么不满意，你都应该尽力做好，有时你瞧不起这个岗位，但你连这个你瞧不起的岗位上的事都做不好，那还会有人瞧得起你啊？”这句话真的让我感触很深，所以就算在基层她还是很努力的做好自己该做的。

虽然她学的专业是机械，但她并不是从事这方面的工作，她做过秘书，销售，换过好几个工作。她告诉我们，大学里并不是为了学习专业知识，而是要学习一种方法，知道怎么学习，有了这个能力你不论干什么工作都能干好，这个社会要赚钱有时不容易，有时你又会觉得很容易的。学好专业很重要，但专业知识本身有时又不会那么的重要。

## 任学姐耐心地听我们的问题

她的话总是那么的有哲理，她说对于大学生要学习的很多，首先要体谅父母的不易，现在要供一个大学生并不是一件容易的事，一年好几万的开销是一个不小的负担。可是许多学生都认为这是理所当然的，并不体谅父母，只知道一味的索取，她说了一个很现实的问题，她说：“我们出来首先要做的是养好自己，然后就是要回报父母，如果一个人连父母都不孝顺的话，那他肯定是个失败的人，已经对社会毫无用处了……”

这是一个优胜劣汰的社会，她告诉我们，在大学我们就该把该学的都学到，有能力的人，无论在什么样的环境下都能生存，逆境创业方显强者本色。并且沟通能力应该占90%，做事能力只占10%，所以说在大学就要锻炼自己的人际交往能力，还要锻炼自己的写作能力，这些对一个成功人士来说都是必不可少的，没有好的交际你不可能会有好的发展，好的文笔会让你获得更多。

她还说，“我们要有竞争意识，无论在什么时候，这都是很重要的，有了竞争意识你就有了动力，会有奋斗的目标，效果也会更好。大学应该抓住一切能够抓住的机会，每一次你都会得到不一样的收获的。”

学姐的话真的教会了我们好多啊。她对我们女生也提出了不一样的看法，她说：“女生和男生的机会其实是一样的，只要自己努力就没什么不可能的，有时候，单位对女生的防备心理还没那么重，所以有时女生的机会其实还大些，只是大部分女生不知道这些，不能够放开自己，不敢努力表现自己，把自己推销出去，其实大多数导演都是女的，我们女生要有自信，只要愿意，女生也可以闯出自己的一片天。”但不论是男生还是女生，学姐都说：“我们无论干什么事都要对自己负责，有些事是控制不了的，那样的事就不要再为它纠结了，就像天要下雨，我们要做的就是打上伞，或穿上雨衣罢了。一直在那祈祷雨别下了，或是一直在那抱怨下雨，都是无济于事的。

当我们问道我们毕业后在工作岗位上有些什么值得注意的事时，她对我们说：“你们毕业后到了岗位上，不能够认为有些事混过去就算了，要有一种“混就是不行”的观念，这要成为习惯，认真做好每一件事，相信付出总有收获。”

## 任学姐认真的回答我们的问题

这一次，从学姐的身上我真的学到了很多，她告诉了我们做人处事的态度，上海理工出来的学生就该有上海理工学生的样子。

学姐最后还希望我们学校能够越来越好，希望学弟学妹们能够好好学习，为自己为学校争光，她衷心的祝愿上理的老师能够健健康康，上理的学生能够快快乐乐，有一天她会回来母校看我们的。

■采访、撰稿：医食学院 陈娜